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VERBALE DI ASSEMBLEA DEI SOCI DEL 30 APRILE 2019 

L’anno 2019 il giorno 30 del mese di Aprile alle ore 14:11 in Roma, Salita San Nicola 

da Tolentino 1/B, presso lo Studio del Dr. Bertani, si è riunita, anche in audio 

conferenza, a seguito di regolare convocazione, l’Assemblea dei Soci della “CREDICO 

FINANCE 12 S.r.l., per discutere e deliberare sul seguente 

ordine del giorno 

1. Approvazione del bilancio e della nota integrativa al 31 dicembre 2018; 

Relazione sulla gestione e sul governo societario; Relazione della Società di 

Revisione; deliberazioni relative; 

2. Determinazione del compenso dell’Amministratore Unico per l’anno 2019. 

Assume la presidenza, su designazione unanime degli intervenuti, l’Amministratore 

Unico, dott. Antonio Bertani, che constata quanto segue: 

- l’assemblea è stata regolarmente convocata con raccomandata a mano  del giorno 

11 aprile 2019; 

- il Socio Unico STICHTING  ROLLING, titolare di una partecipazione di Euro 

10.000,00 pari al 100% del capitale sociale, è rappresentato dalla D.ssa Tiziana 

Petrocelli, che partecipa all’assemblea in audio conferenza, in forza di regolare 

delega depositata agli atti della Società. 

Le presenze sopra indicate sono documentate nell’allegato sub lett. A.  

Il Presidente, inoltre, chiede al delegato del socio di fare presente eventuali carenze di 

legittimazione al voto, ai sensi delle vigenti disposizioni normative e, in particolare 

constata che il socio non denuncia l’esistenza di carenze di legittimazione di voto. 



 

Il Presidente fa presente che, per verificare la regolare costituzione dell’odierna 

Assemblea e la legittimazione al voto del socio unico, sono stati effettuati, da parte della 

società, il controllo delle risultanze del libro dei Soci e del Registro delle Imprese. 

Il Presidente dà quindi atto che, sulla base delle informazioni disponibili, non sussistono 

impedimenti all’esercizio del diritto di voto e dichiara, pertanto, la presente assemblea 

validamente e regolarmente costituita e, con il consenso del delegato del socio, chiede 

alla Dott.ssa Daniela Celletti, appositamente invitata, di assumere le funzioni di 

segretario dell’assemblea. 

Il Presidente passa quindi all’esame dell’ordine del giorno.  

1. Approvazione del bilancio e della nota integrativa al 31 dicembre 2018; 

Relazione sulla gestione e sul governo societario; Relazione della Società di 

Revisione; deliberazioni relative 

Iniziando con la trattazione del primo punto all’ordine del giorno informa che la 

Credico Finance 12 S.r.l. è tenuta al rispetto della normativa Transparency adottata dalla 

Borsa Irlandese e dalla Banca Centrale Irlandese per gli Emittenti titoli aventi l’Irlanda 

come Stato membro d’origine. 

Il Presidente prosegue illustrando brevemente il Bilancio al 31 dicembre 2018 che 

evidenzia la chiusura a pareggio e la Relazione sulla Gestione. 

In merito a tale Relazione, il Presidente ricorda che ai sensi dell'articolo 123-bis del 

TUF la Relazione sul governo societario e gli assetti proprietari, richiesta per le società 

emittenti valori mobiliari ammessi alle negoziazioni in mercati regolamentati, è stata 

predisposta con la sola indicazione delle informazioni di cui al comma 2, lettera b) e che 

tale relazione costituisce una specifica sezione della Relazione sulla Gestione della 

società. 

Il Presidente informa poi che il bilancio d’esercizio delle società che ricadono 

nell’ambito della normativa Transparency dell’Irlanda, come la Credico Finance 12 



 

S.r.l., deve essere tradotto in inglese ed inviato alla Borsa Irlandese entro la stessa data 

di pubblicazione del Bilancio in Italia e pertanto entro il prossimo  30 maggio 2019.  

Il Presidente illustra poi la Relazione della Società di Revisione dalla quale emerge che 

il Bilancio al 31 dicembre 2018 è redatto con chiarezza e rappresenta in modo veritiero 

e corretto la situazione patrimoniale e finanziaria ed il risultato economico della società.  

Il Presidente prosegue informando brevemente i presenti che la Società di Revisione gli 

ha trasmesso la “Relazione aggiuntiva per il Comitato per il controllo interno e la 

revisione contabile” prevista dall’articolo 11 del Regolamento (UE) 537/2014 e 

obbligatoria, a partire dai bilanci chiusi al 31.12.2017.  

Il Presidente ricorda che, ai sensi dell’articolo 19 c. 2 del D. Lgs. 39/2010 (Decreto 

Revisori), il Comitato per il controllo interno e la revisione contabile si identifica 

con il Collegio Sindacale e ricorda altresì le ragioni per le quali la società non ha 

nominato il Collegio Sindacale. In particolare ricorda che l’articolo 2477 c.c. prevede, 

per le società a responsabilità limitata, che si possa in alternativa nominare il Collegio 

Sindacale (o il Sindaco Unico) o la Società di Revisione (o il revisore). Inoltre il 

secondo comma dell'art. 16 del Decreto Revisori prevede che negli gli enti di interesse 

pubblico, come Credico Finance 12, la revisione legale non può essere esercitata dal 

collegio sindacale. 

Conseguentemente, non risulta, dalla normativa in vigore, l’obbligo per la Società di 

nominare il Collegio Sindacale ma solo l’obbligo di nominare la Società di revisione. In 

ogni caso un quesito scritto era stato inviato alla Consob e più volte è stata sollecitata 

una risposta. La società di revisione, per i motivi esposti, in assenza del Collegio 

Sindacale, ha inviato la Relazione per il Comitato per il controllo interno e la revisione 

contabile all’Amministratore Unico. Egli informa che detto documento è stato redatto 

per le finalità indicate dall’articolo 19 del Decreto Revisori (D. Lgs 39/2010) e pertanto 

non verrà pubblicato nel Registro delle Imprese, né presso la Borsa Irlandese. 



 

Il Presidente informa che il 22 marzo scorso Assirevi ha predisposto un documento 

(Position Paper) che ripropone la questione relativa all’obbligo della nomina del 

Comitato per il Controllo Interno e la Revisione contabile giungendo alla conclusione  

che gli Enti di Interesse Pubblico sono tenuti alla nomina del Comitato per il Controllo 

Interno e la revisione contabile e conseguentemente sono obbligati a nominare il 

Collegio Sindacale, considerato che il citato Comitato si identifica proprio con il 

Collegio Sindacale. Alla luce dell’interpretazione di Assirevi il Presidente informa che 

verrà predisposto un nuovo quesito da sottoporre alla Consob, in aggiunta a quello già 

presentato in precedenza sullo stesso tema. 

I presenti ringraziano per l’informativa resa in relazione alla Relazione aggiuntiva ed al 

documento predisposto da Assirevi e ne prendono atto. 

Il Presidente, al termine della sua esposizione, invita l’assemblea a deliberare in merito 

all’approvazione del bilancio al 31 dicembre 2018. 

Dopo un’esauriente discussione, l’assemblea, preso atto di quanto esposto dal 

Presidente, come accertato dal Presidente, 

delibera 

- di approvare il Bilancio al 31 dicembre 2018, corredato dalla Relazione sulla 

gestione e sul governo societario e gli assetti proprietari, così come predisposto, 

conferendo mandato all’Amministratore Unico  affinché esegua le  necessarie 

formalità presso il Registro delle Imprese di Roma nonché  presso la Borsa Irlandese. 

2. Determinazione del compenso dell’Amministratore Unico per l’anno 2019 

Passando alla trattazione del secondo argomento all’ordine del giorno, il delegato del 

Socio, Stichting Rolling, D.ssa Tiziana Petrocelli, propone di fissare il compenso 

dell’Amministratore Unico per l’anno 2019 nella misura di Euro 7.420,00 complessivi, 

comprensivo del costo della polizza assicurativa per responsabilità civile di 



 

amministratori e sindaci, da corrispondere in due rate, con scadenze al 30.05.2019 e al 

30.11.2019. 

 Dopo un’esauriente discussione, l’assemblea, preso atto di quanto esposto dal 

Presidente, come accertato dal Presidente, 

delibera 

- di attribuire all’Amministratore Unico, dott. Antonio Bertani, un compenso per 

 l’anno 2019 pari a complessivi Euro 7.420,00 comprensivo del costo della 

 polizza assicurativa per responsabilità civile di amministratori e sindaci, da 

 corrispondere in due rate, con scadenze al 30.05.2019 e  30.11.2019. 

Non essendovi altro da deliberare e nessuno avendo chiesto ulteriormente la parola, il 

Presidente dichiara chiusa l’Assemblea alle ore 14:20. 

    Il Segretario                                                                          Il Presidente 

 F.to Daniela Celletti                                     F.to  Antonio Bertani 
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Relazione della società di revisione indipendente
ai sensi dell’art. 14 del D. Lgs. 27 gennaio 2010, n. 39 e dell’art. 10
del Regolamento (UE) n. 537/2014

Al Socio della
Credico Finance 12 S.r.l.

Relazione sulla revisione contabile del bilancio d’esercizio

Giudizio
Abbiamo svolto la revisione contabile del bilancio d’esercizio della Credico Finance 12 S.r.l. (la
“Società”), costituito dallo stato patrimoniale al 31 dicembre 2018, dal conto economico, dal prospetto
della redditività complessiva, dal prospetto delle variazioni del patrimonio netto, dal rendiconto
finanziario per l’esercizio chiuso a tale data e dalla nota integrativa.

A nostro giudizio, il bilancio d’esercizio fornisce una rappresentazione veritiera e corretta della
situazione patrimoniale e finanziaria della Società al 31 dicembre 2018, del risultato economico e dei
flussi di cassa per l’esercizio chiuso a tale data, in conformità agli International Financial Reporting
Standards adottati dall’Unione Europea e ai provvedimenti emanati in attuazione dell’art. 9 del D. Lgs.
28 febbraio 2005, n. 38.

Elementi alla base del giudizio

Abbiamo svolto la revisione contabile in conformità ai principi di revisione internazionali (ISA Italia). Le
nostre responsabilità ai sensi di tali principi sono ulteriormente descritte nella sezione Responsabilità
della società di revisione per la revisione contabile del bilancio d’esercizio della presente relazione.
Siamo indipendenti rispetto alla Società in conformità alle norme e ai principi in materia di etica e di
indipendenza applicabili nell’ordinamento italiano alla revisione contabile del bilancio. Riteniamo di
aver acquisito elementi probativi sufficienti ed appropriati su cui basare il nostro giudizio.

Richiamo di informativa

Richiamiamo l’attenzione alla “Parte A Politiche Contabili, A.1 Parte generale, Sezione 2 - Principi
generali di redazione” della nota integrativa al bilancio dove l’Amministratore Unico indica che la
Società svolge esclusivamente l’attività di cartolarizzazione di crediti ai sensi della L. 30 aprile 1999,
n. 130 e ha rilevato le attività finanziarie acquistate, i titoli emessi e le altre operazioni compiute
nell’ambito delle operazioni di cartolarizzazione nella nota integrativa coerentemente con le previsioni
della L. 30 aprile 1999, n. 130 secondo la quale i crediti relativi a ciascuna operazione costituiscono
patrimonio separato a tutti gli effetti da quello della Società e da quello relativo alle altre operazioni.
Il nostro giudizio non è espresso con rilievi in relazione a tale aspetto.

Aspetti chiave della revisione contabile
Non ci sono aspetti chiave della revisione da comunicare nella presente relazione.
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Responsabilità dell’Amministratore Unico per il bilancio d’esercizio
L’Amministratore Unico è responsabile per la redazione del bilancio d’esercizio che fornisca una
rappresentazione veritiera e corretta in conformità agli International Financial Reporting Standards
adottati dall’Unione Europea e ai provvedimenti emanati in attuazione dell’art. 9 del
D. Lgs. 28 febbraio 2005, n. 38 e, nei termini previsti dalla legge, per quella parte del controllo interno
dagli stessi ritenuta necessaria per consentire la redazione di un bilancio che non contenga errori
significativi dovuti a frodi o a comportamenti o eventi non intenzionali.

L’Amministratore Unico è responsabile per la valutazione della capacità della Società di continuare ad
operare come un’entità in funzionamento e, nella redazione del bilancio d’esercizio, per
l’appropriatezza dell’utilizzo del presupposto della continuità aziendale, nonché per una adeguata
informativa in materia. L’Amministratore Unico utilizza il presupposto della continuità aziendale nella
redazione del bilancio d’esercizio a meno che abbia valutato che sussistono le condizioni per la
liquidazione della Società o per l’interruzione dell’attività o non abbia alternative realistiche a tali
scelte.

Responsabilità della società di revisione per la revisione contabile del bilancio
d’esercizio
I nostri obiettivi sono l’acquisizione di una ragionevole sicurezza che il bilancio d’esercizio nel suo
complesso non contenga errori significativi, dovuti a frodi o a comportamenti o eventi non intenzionali,
e l’emissione di una relazione di revisione che includa il nostro giudizio. Per ragionevole sicurezza si
intende un livello elevato di sicurezza che, tuttavia, non fornisce la garanzia che una revisione contabile
svolta in conformità ai principi di revisione internazionali (ISA Italia) individui sempre un errore
significativo, qualora esistente. Gli errori possono derivare da frodi o da comportamenti o eventi non
intenzionali e sono considerati significativi qualora ci si possa ragionevolmente attendere che essi,
singolarmente o nel loro insieme, siano in grado di influenzare le decisioni economiche degli utilizzatori
prese sulla base del bilancio d’esercizio.

Nell’ambito della revisione contabile svolta in conformità ai principi di revisione internazionali (ISA
Italia), abbiamo esercitato il giudizio professionale e abbiamo mantenuto lo scetticismo professionale
per tutta la durata della revisione contabile. Inoltre:

· abbiamo identificato e valutato i rischi di errori significativi nel bilancio d’esercizio, dovuti a
frodi o a comportamenti o eventi non intenzionali; abbiamo definito e svolto procedure di
revisione in risposta a tali rischi; abbiamo acquisito elementi probativi sufficienti ed appropriati
su cui basare il nostro giudizio. Il rischio di non individuare un errore significativo dovuto a
frodi è più elevato rispetto al rischio di non individuare un errore significativo derivante da
comportamenti od eventi non intenzionali, poiché la frode può implicare l’esistenza di
collusioni, falsificazioni, omissioni intenzionali, rappresentazioni fuorvianti o forzature del
controllo interno;

· abbiamo acquisito una comprensione del controllo interno rilevante ai fini della revisione
contabile allo scopo di definire procedure di revisione appropriate nelle circostanze, e non per
esprimere un giudizio sull’efficacia del controllo interno della Società;

· abbiamo valutato l'appropriatezza dei principi contabili utilizzati nonché la ragionevolezza delle
stime contabili effettuate dall’Amministratore Unico e della relativa informativa;

· siamo giunti ad una conclusione sull'appropriatezza dell'utilizzo da parte dell’Amministratore
Unico del presupposto della continuità aziendale e, in base agli elementi probativi acquisiti,
sull’eventuale esistenza di una incertezza significativa riguardo a eventi o circostanze che
possono far sorgere dubbi significativi sulla capacità della Società di continuare ad operare
come un’entità in funzionamento. In presenza di un'incertezza significativa, siamo tenuti a
richiamare l'attenzione nella relazione di revisione sulla relativa informativa di bilancio ovvero,
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qualora tale informativa sia inadeguata, a riflettere tale circostanza nella formulazione del
nostro giudizio. Le nostre conclusioni sono basate sugli elementi probativi acquisiti fino alla
data della presente relazione. Tuttavia, eventi o circostanze successivi possono comportare che
la Società cessi di operare come un’entità in funzionamento;

· abbiamo valutato la presentazione, la struttura e il contenuto del bilancio d’esercizio nel suo
complesso, inclusa l'informativa, e se il bilancio d’esercizio rappresenti le operazioni e gli eventi
sottostanti in modo da fornire una corretta rappresentazione.

Abbiamo comunicato ai responsabili delle attività di governance, identificati ad un livello appropriato
come richiesto dagli ISA Italia, tra gli altri aspetti, la portata e la tempistica pianificate per la revisione
contabile e i risultati significativi emersi, incluse le eventuali carenze significative nel controllo interno
identificate nel corso della revisione contabile.

Abbiamo fornito ai responsabili delle attività di governance anche una dichiarazione sul fatto che
abbiamo rispettato le norme e i principi in materia di etica e di indipendenza applicabili
nell’ordinamento italiano e abbiamo comunicato loro ogni situazione che possa ragionevolmente avere
un effetto sulla nostra indipendenza e, ove applicabile, le relative misure di salvaguardia.

Altre informazioni comunicate ai sensi dell’art. 10 del Regolamento (UE)
n. 537/2014
L’assemblea dei soci della Credico Finance 12 S.r.l. ci ha conferito in data 22 ottobre 2013 l’incarico di
revisione legale del bilancio d’esercizio della Società per gli esercizi con chiusura dal 31 dicembre 2013
al 31 dicembre 2021.

Dichiariamo che non sono stati prestati servizi diversi dalla revisione contabile vietati ai sensi dell’art.
5, par. 1, del Regolamento (UE) n. 537/2014 e che siamo rimasti indipendenti rispetto alla Società
nell’esecuzione della revisione legale.

Confermiamo che il giudizio sul bilancio d’esercizio espresso nella presente relazione è in linea con
quanto indicato nella relazione aggiuntiva, predisposta ai sensi dell’art. 11 del citato Regolamento.

Relazione su altre disposizioni di legge e regolamentari

Giudizio ai sensi dell’art. 14, comma 2, lettera e), del D. Lgs. 27 gennaio 2010,
n. 39 e dell’art. 123-bis, comma 4, del D. Lgs. 24 febbraio 1998, n. 58
L’Amministratore Unico della Credico Finance 12 S.r.l. è responsabile per la predisposizione della
relazione sulla gestione e della relazione sul governo societario e gli assetti proprietari della Credico
Finance 12 S.r.l. al 31 dicembre 2018, incluse la loro coerenza con il relativo bilancio d’esercizio e la
loro conformità alle norme di legge.

Abbiamo svolto le procedure indicate nel principio di revisione (SA Italia) n. 720B al fine di esprimere
un giudizio sulla coerenza della relazione sulla gestione e di alcune specifiche informazioni contenute
nella relazione sul governo societario e gli assetti proprietari indicate nell’art. 123-bis, comma 4, del D.
Lgs. 24 febbraio 1998, n. 58, con il bilancio d’esercizio della Credico Finance 12 S.r.l. al 31 dicembre
2018 e sulla conformità delle stesse alle norme di legge, nonché di rilasciare una dichiarazione su
eventuali errori significativi.

A nostro giudizio, la relazione sulla gestione e alcune specifiche informazioni contenute nella relazione
sul governo societario e gli assetti proprietari sopra richiamate sono coerenti con il bilancio d’esercizio
della Credico Finance 12 S.r.l. al 31 dicembre 2018 e sono redatte in conformità alle norme di legge.
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Con riferimento alla dichiarazione di cui all’art. 14, comma 2, lettera e), del D. Lgs. 27 gennaio 2010,
n. 39, rilasciata sulla base delle conoscenze e della comprensione dell’impresa e del relativo contesto
acquisite nel corso dell’attività di revisione, non abbiamo nulla da riportare.

Roma, 12 aprile 2019

EY S.p.A.

Wassim Abou Said
(Socio)
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